

11月30日召开的全省引进外资工作会议，对当前和今后一个时期我省吸引外资工作进行了全面研究部署，特别是推出了大力引进外资十大举措，从各层面营造法治化国际化便利化的营商环境，加快建设与国际投资和贸易规则相衔接的制度体系，以高水平开放推动全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，全力把海南打造为对外开放新高地。

一是加强领导明确责任。各级党委、政府要把引进外资作为全岛自由贸易试验区建设的重要抓手，摆上重要议事日程，下大力抓好。在这项工作上，各级党委负领导责任，各级政府负主体责任，要党政齐心，统筹部署和推进引进外资工作，及时研究解决引进外资工作的重大事项和重点问题，有效协调和服务好外商投资项目。

二是完善“五网”基础设施。基础设施是营商环境的重要组成部分。要按照适度超前、互联互通、安全高效、智能绿色的原则，大力实施重大基础设施工程。“五网”基础设施项目要提前谋划，尽早开工。

三是建立健全与国际接轨的投资促进机制。高水平的投资自由化便利化举措，是吸引外资的关键因素。要参照国际贸易“单

一窗口”的做法，创新设立国际投资“单一窗口”，为外商投资提供最简化、最优质的服务。

四是充分利用海南独特优势招商。要在招商中讲好海南故事，利用海南在政策、区位、资源、成本、人文等方面的比较优势吸引外商投资。

五是创新干部出国（境）考察招商方式。要把招商任务向各类出访考察覆盖。凡是出国（境）访问团组都要带有明确的招商、旅游推介任务，各市县各有关部门和单位的厅局级出访团组要在用足用活用好因公出国（境）政策的基础上，根据工作的相关性做好相关领域的招商推介工作，没有实质性招商任务的出访原则上取消。

六是建立健全第三方招商机制。采取第三方委托招商是国际普遍做法，第三方招商力量往往对外资项目、外商人脉、招商政策等方面有独到资源，是引进外资的重要补充力量。要有针对性

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/reportId=11_5556

